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TOLLHEGYEN*
— junius 8.

(Évforduló.) A koronázás évfordulóját 
ünnepeljük ma. Örvendünk annak — hogy 
ünnepelhetjük. Mert kevésbe múlt, hogy a 
magyar szent korona legszebb ékessége, a 
királyi esküvel szentesített alkotmány el­
vesztél gyászoljuk e napon. Hála a Gond 
viselésnek, hogy nem igy történt, hogy az 
a király, ki e napon a magyar alkotmányra 
esküdött fel, csak az ma is, a ki volt 1868. 
junius 8-án.

(Veszedelmes lista.) Báró Fejérváry 
Géza különös kíméletben részesül, a midén 
a lefolyt darabontizmus megítélésére kerül a 
sor. A többi darabontot méltán legazembe 
rezziik, lehazaárulózzuk, róla azonban elné­
zéssel emlékezünk meg, betudván néki, hogy 
5 bizony osztrák katona, a ki hazát nem is­
mer, a midőn császárról van szó. „Császárról 
szél az osztrák a fiának“ és teljesíti parancsát, 
ha oly piszkos helyre és piszkos társaságba 
küldi r, aminőben a rokkant generálisnak 
volt része a miniszterelnöksége alatt. 
Valami eredetiség mindenesetre van Fejér- 
váry darabont- főkapitányban, a mi kitűnik 
abból is, hogy a miniszterelnökségből való 
távozásakor átadta Wekerle miniszterelnök­
nek a pénzért feiajánlkozott és megfizetett 
népbolond tők, újságírók és politikusok név­
sorát, beszélvén körülbelül ilyen módon :

— Nesze pajtás, itt a semmiháziak név­
sora, a kiket azért vásároltunk meg, hogy

a hizát elárulják ! Undok egy banda volt, 
mondhatom 1 De miután a császár azt akarja, 
hogy ti legalább az inda ámítás és az ujoncok- 
megszavazásáig békében kormányozzatok, 
kezeidbe adom őket, hogy fölön csíphessed 
a mikor komiszke,dni fognak 1

A megvásároltak komiezkodnak már, 
Wekerle a képviselőházi beszédében célzott 
is a markába tartott listára. Nem elég azon­
ban célozni a fenevadakra, azokat le is kell 
lőni, hogy a nemzet nóvszerint ösmerje azo­
kat, a kik elárulják, magokat pedig Judás 
pénzekért áruba bocsátják !

A piaci drágaság*.
— junius 8.

(+) Hogy a piacon mi a legdrá­
gább, azt csak a jó Isten tudná meg­
mondani, mert mindennek az ára úgy 
fel van csigázva.

A mostani húsárak kétszeresek 
már, mint ezelőtt voltak, azt hisszük,

; hogy ez épen elegendő, hogy az ember ! 
a husevéstől teljesen elszokjék.

Hozzá még a hús 30 százalékát a 
mészáros csontban adja ki, tehát a mi 
ennivaló marad, azzal egy nagyobb 
család, ha például egy kilót vesz, épen 
semmire sem megy.

Ezután jön majd, hogy 50 százalék 
lesz a csoiP, a mikor aztán nagyon 
furcsán állunk.

Bolondok volnának a tisztelt mé­
száros urak, ha ezt nem tennék, hisz
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őket senki ellen nem őrzi, ők az urak 
ők parancsolnak, úgy tesznek mindent, 
ahogy nekik tetszik.

Úgy érvelnek a mészárosok, ők is 
csonttal vásárolják a marhát, tehát a 
közönség fizesse meg nekik a csontot.

A közönség, mint látjuk, alaposan 
ki van zsákmányolva és nincs senki, 
ki e kétségbeejtő viszonyoknak elejét 
venné.

Amint a hús ára emelkedett, úgy 
emelkedett mindennek az ára a piacon.

Ez mind csak paradicsomi állapot 
a többi piaci állapotokhoz képest.

Az élelmiszerekkel valóságos uzsora, 
zsarolás folyik.

A háziasszony ezer apró mindent 
tartozií háztartásába bevásárolni, de a 
piac teljhatalmú uralkodói oly árakat 
szabnak, melynek hallatára az ember 
még a száját is tátva felejti.

A városi bölcseség, a hatóság adó­
emelésén, apró tolvajok elfogásán töri 
a fejét, de nem veszi észre, hol sze­
rezhetne a lakosságnak egy kis hasz­
not, hol lehetne valamit megtakarítani.

a piac hiénái a kofák, legnagyobb 
szervezettségben vannak egymás köz!, 
tudniillik mindent elkövetnek a közön­
ség kifosztására s fegyelmet tartanak 
magok között a közös céi elérése ér­
dekében.

Ezek a jól táplált hölgyek már 
a városba bejövei lefogják a vidéki 
elárusítókat -— a kora hajnali órákban,

A Csipkebokor.
Ma éjjel szivembe szőtt téged az álom 
En szüzfehór, szép hala vány virágom,
Es azt éreztem, hogy szivembe bent 
Istennek lelke él, a tiszta, szent.

Oh, égi álom, mély szivembe szőtt . . . 
Ea leborultam önmagam előü,
S mig ajkam nem lelt áradozó szókra, 
Kigyult szivem, mint Mózes csipkebokra . .

Pakets József.

Csupa poéta reggel a Nagyerdő . . ,
tsupa poéta reggel a Nagyerdő, 
t supa daloló, csattogó madár.
Mit mi csak sejtünk dalról, szerelemről,
A csalogány azt régen tudja már.

MegittasuUan hallgatom a nótát,
Eatkem alig tud betelni vele,
Os úgy érzem, hogy az egész nagyerdő 
' s°dás szerelmi dallal van tele.

Melytől az öröm kötszere on édes,
A fájdalomnak fele súlya van,
A dallamát e fiiiemile fújja,
*"■ 82"vegét meg órezem magam.

Szávay Zoltán

Budapesti levél.
A „Szabadságinak irta: Faragó Jenő.

— junius 8.
Egy bőn n »lati véeig jártam Európa 

nagy városait: Parist, Londont, az olasz és 
a német miíVopoiiooKat. Amig kifelé vitt 
az ut, nem is tű t föl hosszúnak. Ezer 
számra fogy a kilométer & gyorsvonat ke 
reke alatt, majd Nizza rózsás vidékét látjuk 
mr.jd a h takarta svájozi hegyeket; egyszer 
csaknem elolvadunk Marseille rettenes hő 
ségében, másuzor bundáért telegrafálunk 
haza a a londoni utcákon fogvaoogvs járunk, 
Aztán haza keli jönni ! És csak ekkor lá'- 
juk, hogy mily messze vagyunk. Három 
napi ut Budapestig. Ez a három nap pedig 
a vágyakozás ideje. Repülni szeretnénk és 
átkozzuk a tehetetlenséget. Nem tehetünk 
semmit. Ki kell várni a menetrend óráit és 
perceit, előbh nem indulhatunk, előbb nem 
érkezhetünk. És most mennyivel lassabban 
fogy a kilométer a vonafkarék alatt! És 
most hogy számon tartjuk az időt. . . . 
Persze, ez is elmúlik és végre otthon va 
gyünk. Itthon, Budapesten. A mi nagy vá­
rosul kban, a mi metropolisunkban. Es 
me.dobban a szivünk. Nemcsak azért, mert 
most iátiuk cs-k, hogy milyen szép, müven 
gyönyörű is ez íz ifjú Budapest és hogy 
nem kell szégyen színink senki előtt, nem 
marattunk semmiképen Európa nagyvárosai

mögött. Páris nagyobb, London grandiózu- 
sabb ; De arányaink közt nagy ós grandió­
zus Budi-pest is, amely előtt még a haladás 
évtizedei állanak s amely gyarapodik egyre- 
egyre. De van valamink, amije nines se 
Párisnak, se Londonnak, se Milánónak, 
Genovévának, Berlinnek. Ászép asszonyaink 
különbek, mint az 6 dámáik! Ne lessék 
ezt kérem, szokvány: kijelentésnek venni. 
Tudom igy szokás De ón meggyőződésből 
mondom, nem szokásból. A mi asszonyaink 
a föld kerekség legszebb asszonyai. A bu 
dapsstiak és a vidékiek egyaránt. Kassán, 
Aradon, Nagyváradon, Debrecenben és egye­
bütt mindenfelé annyi szép leányt, s:‘ép 
»sszonyt láttam volt, amennvi egész Euró 
pában együttvéve nincs — És ezt tudják 
is egész Európában. — Ha bögrédbe 
erszkedünk valakivel és mag is mondjuk 
neki, bogy magyarok vagyunk, hát igy 
aposztrofál bennünket:

— Magyarország ? . . . Ah. igen az az 
ország, ahol a paprika, Hunyady János és 
a szép asszony terem.

A szegedi paprika, a budai keserüviz 
és az édes, a bűbájos, a tüzes szama ma 
gyár a-szony . . . ezek a mi specialitásának l

Tessék csak gondolkozni egy kicsit: 
nem nagyszerű specialitások ?

Ugv 8, hogy azok!

I
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s olesóuaz alkut gyorsan nyélbe ütik 
megvásárolnak mindent.

A piacunkon igy csak kofát látunk, 
de eladókat nem s ezek szabják most 
már meg az árakat a közönségnek : az 
úgynevezett egységárakat.

A melyik kofa ezt megszegi, arra 
a szóvirágok egész özöne száll. Többet 
mindenik kérhet, de kevesebbet nem 
s hozzáértőleg csak 50 százalékra dol­
goznak.

Mindez egyenesen kimondva : er­
kölcstelen dolog, melyeken csakis tisz­
tességes, erélyes szabályrendelettel 
lehet segíteni.

Mindéhez azonban a városi tanács, 
nak akarata is kell, hogy legyen, mert 
ha ez elmarad, ha nincs hozza tehetség- 
ügy minden a régiben marad.

Nem mulaszthatjuk el hatóságunkat 
még figyelmeztetni a piacunkon ural­
kodó, izetlen káromkodásokra, melyek­
nek talán a világon sincs párja. Ezek 
a mosdatlan szájú kofák sokszor úgy 
felülkerekednek, oly botrány támad, 
hogy a rendőrségnek kell beléavat- 
kozni.

Ha a kofának nem tetszik, a vevő 
kezéből kikapja a megalkudott jószágot 
s a vevőt oly címekkel illeti, melyeket 
nem tesz az ablakába. Ez az ő meg­
élhetési módja : tülekszik, m rakodik, 
káromkodik, mert az üzlet csak igy 
megy.

Ezeket a trágár beszédeket a 
törvénynek büntetnie kell, ezeket a 
rakoncátlan elemeket vagy lezárni, 
vagy pénzbírságra büntetni kellene.

Politikai hiretc.
= A delegáció elnöke. A magyar

delegáció elnökségét herceg Esterházy Miklós 
főrendiaázi tagnak ajánlották íel — A m ni 
nekünk táviratozzák, Esterházy herceg kész­
re«. nyilatkozott a msgyar delegáció elnök- 
sósét elvállalni.

Országgyűlés.
i.

bizottsági esküt. (Ellenmondáeok ) Na tessék 
ezt kritika tárvyává tenni. — Ez törvény e 
minden állampolgár jogát tisztelnünk kell. 
(Helyeslés, taps.) Miután a magyar képviselő- 
házban ez az első eset, meg kellett állapí­
tani a modus procedendit. Azt az előterjesz­
tést teszem, hogy a mondat magyarul olvas­
tassák, utána mindjárt horvátul (Helyeslés.)

Medakovioa Bogdán leteszi az esküt. 
A magyar szöveget Hacnmersberg László, a 
horvátot Horambasics jegyző olvasta. — így 
tette le az esküt Medakovics. — Az utolsó 
mondatot: Isten engem úgy segéljen ! —
magyarul mondotta.

A Ház még meg is tapsolta.
Elnök bemutatja azon képviselők név 

jegyzékét, akisnek mandátumát megtámadták 
vagy bepanaszolták.

Jegyző felolvassa az igazolandó kép­
viselők névsorát.

Elnök felhívja a több mandátum bmo- 
kosait, hogy 8 n-p alatt jelentsék be, melyik 
mandátumukat tartják meg. Az igazo«t kép­
viselők közül kilenc bíráló bizottság alakít­
tató 7—7 taggal. — A választás a holnapi
ülésen lesz. , , , _

Wekerle Sándor minisztereinek : le 
kin4etíe! a delegáció üléseire, kód a Házat, 
hozzon határozatot, hogy ez idő alatt érdem­
leges ülést nem tart. — Csak olyan ülések 
lesznek, a melyeken bejelentések tésctnek. 
Egyébként egy ilyen ülésen a jövő héten 
beterjeszti a költségvetést

Elnök: A Ház holnap tartson ülést s 
crak hétfőtől kezdve ne legyen érdemleges 
ülés. Ha a miniszterelnök ur be akarja nyuj 
tani a költségvetést, közli az elnökké1, ki ez 
esetben a Házat összehívja. (Helyeslés.) Fel 
hata’mazást kér, hogy a szünet alatt netalán 
megüresedő kerületekben a választás iránt 
intézkedhessék.

A holnapi ülés napirendjére a bíráló 
bizottságok megválasztását és a tagok eskü­
tételét tűzi ki a Ház.

Az ülés ezzel véget ért.

II.
Ä főrendiház üláse.

— A delegáció értekezlete. A ma­
gyar delegáció tagjai ma délben Vt ekerle 
miniszterelnök elnöklete alatt előértekezle- 
let tartottak. Ezen elnökké hg. Eszterházy 
Miklóst, aielnökké gróf Batthyánv Tivadart 
jelelték ki. A delegáció tagja; holnap reg­
gel utaznak Bécabe. Az alelnökségre jelöl­
ték Széli Kálmánt, a ki azonban nem fo­
gadták el.

Jegyző : felolvassa a közgazdasági bi­
zottság jelentését.

A Ház a javaslatot részleteiben és ál­
talánosságban, minden hozzászólás nélkül, 
egyhangúlag megszavazza.

Elnök : Kihirdeti, hogy a kvótabizott- 
ságba a következőket választották be : Dá 
niel Ernő báró, Harkányi Frigyes gróf, He­
gedűs Sándor, Máj lát h József gróf és Palla- 
vioini Ede őrgróf.

A jegyzőkönyv hitelesítésével az ülés 
végétért.

Egyház és iskola.

Presbiteri gyűlés. A debreceni ev. 
ref. egyház junius hó 10 én — vasárnap — 
délelőtt 10 órakor az egyház tanácstermé­
ben presbiteri gyűlést iiart.

A képviselő ház ülése.
(Saját tudósítónktól.)

— junius 8.
Több bizottság konferenciázik s igy 

megint nem lehetett pontos az elnök. Pedig 
a honatyák itt voltak már tiz órakor. Itt van 
Wekerle miniszterelnök is s a kórdezőskö- 
tiőknek megmondja, hogy a lapok hírei da­
cára — nem less expozé.

Elnök az ülést megnyitja. Bemutatja a 
képviselőház pénztárának számadását.

Haviár Dániel az igazságügyi bizo'tság 
nevében beterjeszt’ ; ár. iigyészek-
1 ek az igaza. giL y .umuau való Ri­
ka u:t'. ásóról 85.ÓF v ív javaslatot.

Elnök lejei... I hogy Medált«, vies Bogdán 
a xtagy&r nyelve; gy . i-. m bírja s így hivat­
kozásai a 68-iki törvény;e. elnök megengedte 
hogy ao-vátul tegye ie az összeférhet' neégi

Deseewffy Aurél gróf elnök egy ne­
gyed tizenkettőkor megnyitja az ülést. Jelen 
vannak a kormány részéről Wekerle Sándor 
miniszterelnök és Jefcelfalussy honvédelmi 
miniszter

Elnök : Megemlékezik a koronázás év­
fordulójáról és kifejezést ad a Ház hódola­
tának. Indítványozza, hogy fejezze ki a fő­
rendiház megdöbbenését a madridi merény­
let fölött.

Következik a napirend.
Jegyző : beterjeszti a bizottságok meg 

alakulásáról szóló jelentést.
Következik a kvóíabizottság tagjainak 

megválasztása, Az eredményt az ülés végén 
hirdeti ki az elnök.

Következik az indemnitás.
Csathó Ferenc : Sürgősségi indítványt 

terjeszt elő. Tekin’.ettel az ügy sürgősségére, 
kéri, hogy az indemnitás és ujoncjavaslatok 
a 3 napos terminus nélkül vétessenek tár­
gyalás alá, hogy nyomban elfogadhassuk. 
(Helyeslés.)

Jegyző : felolvassa a pénzügyi bizott­
ság jeleni-.’sét az indemnitásról.

Gróf Keglevich Gábor: Hálát ad a 
gondviselésnek, hogy végre a jogfolytonos­
ság helyreállott s az indemnitás elfogadásá­
val nz ex lex is megszűnik. Azon óhaját fe­
jezi ki, hogy az egyetértés a trón és nemzet 
között teljes legyen és a még fenálló félre­
értések e minisztérium által eloszlattassanak. 
(Helyeslés) Az indomnitást elfogadja.

Elnök: A vitát bezárja.
A méltéságos Ház általánosságban el 

fogadja az indemnitást.
Következik a részletes tárgyalás
A m .ltóságos Ház minden hozzászólás 

nélkül részleteiben is egyhangúlag elfogadja 
a javaslatot.

Következnek r.z ujoncjavaslatok (újonc- 
létszám megállapítás és megajánlás), melyet
o mAlfVatirtna fíÁ7. iit/v tttlAnnfrsti »hun minta mélV'ságos Ház úgy általánosságban mint 
részleteiben, minden hozzászólás nélkül egy 
hangulag elfogad.

Következik a külkereskedelmi szerző­
désekről szóló törvényjavaslat.

Múzeumi bizottsági gyűlés. A
városi múzeumi ad-hoc bizottság tegnap d. 
u. a Csokonai-kör termében Oláh Károly 
tanácsnok einöklóse mellett több rendbeli 
fontos ügyét tárgyalta a múzeumnak. Mint­
hogy a muzeumöri állás végleges betöltését 
a gyűjtemények örvendetes gyarapodása, az 
ezzel járó munka szaporodása, különösen 
pedig a múzeumok és könyvtárak orsz. fő­
felügyelőségének ama nagyszabású tervezete 
elodézhatatlanul követeli, amely Debrecent 
több vármegye területére nézve központi nép­
rajzi muzeum helyéül szemelte ki, a bizott­
ság az állami segélyeknek 1907-től való je­
lentékeny fölemelését határozta el, részint a 
muzeum-őr fizetésének méltányos javítása, 
részint a gyűjtemények nagyobb méretű 
gyarapithatása végett. Ez alapon állította 
tehát ös-;2B mostani ülésében az 1907. évi 
költségvetést, melynek jóváhagyását a főfel­
ügyelőségtől hosszabb indokolással kérel­
mezi. Egyúttal segélyt és engedélyt kér Zol- 
tai Lajos muzeum őr részére a főfelügyelő­
ségtől ahoz is, hogy a néprajzi muzeum ke­
zelése osinja-binjait szeptemberben a nem­
zeti muzeum néprajzi osztályában elsajátít­
hassa. Már erre való tekintetből felhatalmazta 
Löfkovics Arthur igazgatót, hogy a muzeum 
számára fényképező készüléket szerezzen. 
Köfkovics Arthur igazgató ez évben eddig 
tett múzeumi kiadásokról, Zoltai Lajos pedig 
a basahalmi, füzfacsőszházi, elepi óe egyek! 
régészeti ásatásokról, a muzeum több rend­
beli gyarapodásától jelentést tett. A bizottság 
köszönőlevelek küldését határozta el a mu­
zeum pártfogóihoz. Kardos Samu dr. könyv-, 
proolamáció és hírlap gyűjteményének meg­
vételét elvileg jónak tartja a bizottság s 
annak megtekintésére, ese'leg az alku meg­
kötésére 3 tagú küldöttséget alakított Fe- 
renczy Gyula akad. tanár elnöklésével. A 
múzeumban felvigyázó 48 as honvédek díja­
zását segélyképen ideiglenesen feljebb emelte 
az e célra Löfxovioa Arthur által gyűjtött 
alap terhére. Egyéb ügyeket is tárgyaltak.

Éretségi viasgálatok. \ kegyesrendi 
főgimnáziumban a Jurkovich Emil minisz­
teri biztos és Géresi Kálmán tankerületi fő­
igazgató elnöklete alatt tartott érettségi vizs­
gálatok szép eredmény nyel fejeződtek be. 
Teljes érettségi vizsgálatot tett 18 tanuló, 
ezet közül csak egy utasitiatoL 3 hónap 
múlva teendő javító vizsgálatra, a többi 
kozzül 2 jelesen, 4 jól és 9 egyszerűen éred. 
Jelesek: Fauszt Lire és Markovils Jenő. 
Jól érettek : Asztalos Lajos, Glück Sándor, 
Krausz Ábrahám és Mangner Artur. — A 
gymnáziumi vizsgáin ox junius 10-tói 2b ig 
tartanak. Junius 29 én „Te Deum“ és a bi­
zonyítványok kiosztása.

V
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Irodalom és Művészet.
Hangverseny a zenedében. A nagy 

záróünnepely küszöbén a zenede nagysza­
bású klasszikus hangversertynyel koronázza 
meg ama gyöuyő, ü cyklust, melyet az évad 
folyamán nőm kevesebb, mint kilenc hang­
versenyre bővített ki.

Á mily sok oldalú, tanúságra és váltó 
zatos volt az eddigi műsorok iránya, oly 
duzzadóan tartalmas ez az utolsóelőtti műsor, 
me!ybe?) helyet talál » német, olasz és *n 
rol mesterek klaasikus alkotásai, sőt két 
bá’os fiutal jóvoltából elénk varázsolódik a 
görög Elektrának egy kedves jelenete is.
B Bach, Händel és Mozart jelenlétén ki 
vül találkozni fogunk két ritkán hallott ná­
polyi szerzővel (ének), — Purcell és Corelli 
csodaszép gordcnkamüvuivei és Tartinig moll 
(második) sonatájával.

Dacára arm -k, hogy közönségünk oly 
indokolatlan tartózkodással viselk dik a klzsz- 
szikus zene iránt, a hangverseny e szép mű­
sora élénk érdeklődést gerjesztett s a ki e 
gyönyörű hangversenyt végig fogja élvezni, 
csodálkozva tapanztalandja, hogy az előadott 
művekben sokkal több dallam és eszme rej­
lik, mint a modern irodalom sok rövidlélek- 
zetü, felkapott újdonságaiban.

A hangverseny vasárnap (junius 10.) 
este pontban fél 8 órakor kezdődik. Hely­
árak. 50, illetve 20 fillér.

MAPI HÍREK.
Ifapról-napra.

(Finn-dal.)*)
— junius 8.

Halld mily édes dal sir mélán 
Vaejnaemöjnen ősi lantján —- 
Ez a szép finn dal 1 
Halld, a fenyvek mit susognak,
Gyors habok miként csobognak —
Ez a szép finn dal!

Mindenütt, az erdön-halmon 
Édes ének kél az ajkon —
Ez a szép finn dal !
Szivünk húrja hogyha rezdül 
Féjdalomtul vagy örömtől —
Ez a szép finn dal!

— Hitelesítő közgyűlések Ma dél
után 4 órakor hitelesítő közgyűlés volt a 
vármegyénél, 5 órakor pedig a városnál 
Weszprémy Zoltán főispán elnöílésével, 
amelyeken a tegnapi közgyűlések jegyző­
könyveit hitelesítették.

— Az alispáni hivatal átadása. Az
6 küldöttség, amelyet Ráeó Gyula ny. alis­
pán, Czegíédy Mihály tiszti ügyész és Wesz- 
prémy István s es élyében tegnap alispáni 
hivatal átadásával bízott meg a vármegye 
közgyűlése, ma délután 4 órakor adta át a 
hivata.'t Kovács Gyűl?, a. alispánnak. Az 
átadás hosszabb időt vett igényna.

— Tisztelgés a városi bizottsági 
tagoknál. A tisztviselő telep létesítési nik 
eiösésziteséa fáradozó bizottság élén Ka- 
anezy Gábor táblabiroval, most napról-napra 

égzi a tisztelgő látogatásokat a városi bi­
zottsági tagoknál. Ezen küldöttségnek a? 
Z °öija, üogy a tisztviselőknöü a mun 
-iUen beadott és a terűlöt megszerző 
Hére irányuló kérvénye, mely a Ug-rózeleDbi 
Kozgyülösnes tárgya leeed, szóbeli indoklást 
*s nyerjen. Nevezetesen igen lényeges érdese 
«gy a tisztviselőknek, mint a városnak, hogy 

lelsp a brtbaképezde mögötti területen 
•puljön f 1 és így a károlemfeleiti elhatáro- 
_‘S igen fontos mozzanatot kepei, mely 
v ehető kihatással lee d a jvvőre, zúz a

«rostcjlődésnek érdekeire nézve. Bá a vá- 
■ s irány tadó férfiúi znóhányo'ják a aounk

, , , 1 ^ Debrecenbe is elránduló finn dalosok mii-
tn., v*’ D1<äyet V i k ár lléla és 13 á n László fordi-
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I előző számaiban is kifejtett és a tisztviselők 
; mellett, szóló indokokat, az élők észitö-bi- 

zotUá I. mini 'n irányban meg akadja nyerni 
a véleményeket a jó ügynek, tt minthogy 
törekvéseik a város Génjeit is szolgálják, 
minthogy az építkezés által a város úgy 
szépészeti, mint vagyonosodási tekintetben 
csak nyerni fog, kizárva látjuk annak lebe 
tőségét, hogy a kéreit-m teljesítése ellen 
akadály merülhessen fel.

— A főispán hivatalában. Weszprémy 
Zoltán főispán ma reggel már elfoglalta hi­
vatalát. E ső teendője az volt, hogy az al­
ispáni állásra 30 napi határidővel pályáza 
tot hirdetett. — Itt. említjük meg, hegy a 
főispánt ma is sokan üdvözölték installációja 
alkalmából.

— A virág- 4s kocaikorsó. A hol­
nap délután rendezendő virág kuosikorzó 
ügyében a ezt. Erzsébet nőegylet részéről a 
következők Közlésére kérettünk fel : A szt. 
Erzsébet egyesület elnöksége ezúton hozza a 
érdekelt szülők tudomására, kik a gyermek­
kocsira «yermekeiket bejeienlették, hogy a 
Swetits intézet kapusnőjónót ma d e. a 
szükséges felvilágosítást megszerezhetik. 
Ugyanott egy jegy ellenében a résztváteli 
dijat is befizethetik. A zavar és esetleges 
késedelem elkerülése végett igen kérjük, 
hogy ■* virágkocikorzóbtm résztvevők fél 
3 érára n Margit fürdő előtt összegyűlni 
szíveskedjenek. Kéretnek egyszersmind a 
nagylelkű i d k- zó , hogy virágadományaikat 
déli 12 óráig Arany Jáno »utca 4. szám alá, 
az uzsonnához kegyesen felajánlottakat pe 
dig d. e. 10 és 12 éra között a Dobcs mel­
letti kávéházba eljuttatni szíveskedjenek.

— Sorozás Debrecenben. Á hosszú 
ex lex után a ffisorozás e hónap 11 én veszi 
kezdetét. A debreoeni illetőségű fiukat 11, 
12. és 13-án sorozzák, mig 15 én és 16-áu 
az idegen illetőségűé.u.t Akik jogokért akar­
nak folyamodni, nyújtsák be még e hét 
folyamán kérvényeiket a katonai ügyosz­
tályhoz.

— fedik Sári ‘ebreoenben.
A debreceni urkocsis egyesületnek ez 
idei versenye szenzációsnak ígérkezik. 
Eltekintve attól, hogy a versenyszámok 
között az ötös fogatok versenye is 
szerepel, amely eddig csupán a buda­
pesti versenynek volt kiváló érdekes­
sége,” — a rendezőség egy másik ér­
dekes eseményről is gondoskodott. Ez 
nem más, mint az. hogy Fedák Sári. a 
népszerű primadonna is részt vesz az 
egylet junius hó 23-án és 24 én tartandó 
ügető versenyén. Fedák Sári a verseny 
napjának mindkét estéjén a színházban 
hangversenyt rendez, amelyen a kiváló 
művésznőn kívül még Ráthonyi Ákos, 
a magyar színház kiváló művésze is 
fel fog lépni \ hangverseny műsorának 
összeállításán a rendezőség most mun­
kálkodik.

— Felhőszakadás. A mint táviratilag
jelentik, óriás; felhőszakadás dühöngött ma 
Szászrégen feDtt. A viz a házakat elöntötte 
* lakosság rémülve menekül.

— M Á V. altiszti kör táncvi­
galma. Holnap tartja a Debreceni M. A. \ . 
ai'iszti • ör nvári tánevigaimát a Margit- 
fürdő d sz.e.-mébe", mely bizonyává a nyári
tanczvigalomnak egyik legsikerültebb mu- 
latsága esz. A ki tehát jól akar mulatni az 
tiom is m. r dhat el a Máv. altiszti kör lancz-
vigs Imáról.

— Az asszony verve jó. Máté Mi- 
há’y s'Vrsoni nzdántik különös nézetei vol- 

; tiik" a férji tekintély fenntartásáról. Ó szt 
' 4 .rfoP«, hogy a férji tekintélyt csak úgy 
; lehet fér;. f»r?ani, ha az asszonnyal k <mé- 
I nvvii bánik, mart különben az suzony köny- 
I r, ’ : ; ,-ekadheti' és etakhem-'r pnpues-

hős<- fo-mól a férjből. Máté ezt az elméletét 
a gyűlő latban is igyekezett megvalósítani 
és elég volt neki minden kicsiség, hogy az 
asszonyt előfogja és megverje. A felesége 
azonban végre is nem sokáig bírta ki a 
különös elvű férj mellett az életet és a múlt 
hetekben haza ment a szüleihez azzal e 
szándékkal, hogy vissza sem tér többet a 
férjéhez. Máté azonban nem akart a felesége 
nélkül élni, izengeteit neki, hogy jöjjön vissza. 
De az asszony erre nem is válaszolt, végre 
is Máté elhatározta, hogy személyesen fog 
elm'.nni a feleségéért. El is ment, beszélt 
is asezonynyal, do amidőn az asszony vo­
nakodott visszatérni hozzá, megint felülke­
rekedett Mátéban a régi férj és alaposan 
össze-visszaverte a feleségét. Csak a sikol­
tozásra elősiető háziak tudták kiszabadítani 
az asszonyt a brutális férj kezeiből, aki így 
is több súlyos sérülést ejtett a feleségén. 
Az asszony megtette férje ellen a bűnügyi 
följelentést, egyben pedig a válókeresetet is 
megindította.

— Felhívás Debrecen város iparos- 
saihoz. Miután a Piac utca 27-ik szára alatt 
(városi bárháí.) úri és nőidivat áru üzletemet 
megnyitottam, ezzel kapcsolatosan minden­
féle magyar ipari készítményeket is raktáron 
tartok és annak elárusitását, közvetítését el­
vit'laiom. Felhívom tehát azon tiszteit iparos 
mestereket, akik ilyesmikkel foglalkoznak és 
készítményeiket forgalomba hozni óhajtják, 
hogy üzletemben jelentkezni szíveskedjenek. 
Tisztelettel Aszmann Ferenc. 273- 8—6.

— Megőrült a vonaton. Rémes je­
lenetnek voltak tanul az Eszékről Pécsre 
érkező délutáni vonat utasai tegnap. A vo­
naton utazott egyik hsrmadosztályi kocsi­
ban egy egyszerűen öltözött, középkorú nő 
is, akin Siklós táján egyszerre dühöngés 
tört ki s alig tudták megfékezné, hogy ki 
na ugorj ék a vonatból. Pécsre érve, as asz- 
szony ismét dühöngeni kezdeti, úgy, hogy 
a rendőröknek kellett a vonatról leszállítani. 
A rendőrervos elmezavart konstatált az 
ismeretlen nőn, akit beszállítottak az elme­
gyógyintézetbe. A megörült nő Lasztovics 
Miksánénak mondta magát s azt állította, 
hogy Bajáról utazott Pécsre katonatiszt fiát 
meglátogatni. Azonban — mint jevalezőnk 
jelenti — Lasztovics nem katonatiszt Pé­
csett nincs s igy az ismeretlen elmebeteg 
nő kilétét egyelőre még nem sikerült meg­
állapítani.

— Gyászjelentés. Özv. Stiber Jánosné 
szül. Sváb Mária mint neje, özv. Sváb 
Gyorgrné szül. Obdersehslek Mária mint 
anyós, Sváb György, Sváb Gyula és Sváb 
Ferenc mint sógorok, özv. Sváb József né 
szül. Kreiszel Gizella mint sógornő, vala­
mint számos szomorodott rokonság nevében 
is fájdalomtól megtört szívvel tudatják a 
szeretett jé férj, vő, sógor, illetve rokonuk 
Stiber Jánosnak folyó bó 4-én fél 9 órakor, 
életének 70 ik, boldog házasságánat 42 ik 

í évében Budapesten, szivszélhüdésben törént 
; gyászos elhunytét. Kedves halottunk hűit 

tetemei f, hó 9 én d e. 10 őrsikor fognak a 
róm keth. egyház szertartása szerint a ma­
gyar államvssur indóhózától a Szent Anna 
utcai temetőben levő családi sírboltba örök 

j nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent mi ti­
áldozat a temetés alkalmával fog az <gek 
Urának bamuítatni. Mely végtiszt-v?tégtételre 
rokonunkat, barátainkat és jó ösmerőseinnet 
zzo~orodott szívvel meghívjuk. Dab-ecen, 
1906 jumus 8 ári. Az örök világosság fé­
ny esked jók neki, nyugodjék békével 1 A te 
me ást Gebauer K. teme k, intézete rendszi.

— Rektorválasztás az egyetemen.
A búd pesti tudomány, egyetemen a sz bá
lyor értelmében ma volt a rek o-vá as ti ás. 
tű' torrá a/ 1906 —1907 tanévre n g szí 
íöbbsé gél választották meg Aj’oi K. Sándor
drt. a törvény« éki orvost nyilvános . >n
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des tanárát A választás befejezte után nyom 
ban küldöttség ment Ajtai lakására, hogy 
vele megválasztását tudassa, c ki azonban 
Badacsonyba utazott s igy a küldöttség vá­
lasz nélkül jött vissza az egyetemre hogy 
vájjon elfogadj a-e Ajtai a rektori méltóságot, 
így a rektorválasz'ás nem nyert teljesen 
befejezést s Láng Lajos rektor újból tssse 
fogja hívni a rektorválasztókat s ekkorra 
Ajtai meg fogja adni a végleges választ.

_ Aa önvád halottja, i rencsénből
írják : Klios Vince lengyel származású türész- 
gyári munkás az ó-besztercei vásár alkal­
mával ittas állapotban összeszólalkozott 
Kolenik János föidmivessel. Az összeszólal • 
hozásnak véres verekedés mU a vége. 'V ere 
kedés közben Klios Vince Koleniket több 
helyen megszurkálta. Kolenik ennek követ­
keztében eszméletlenül összeesett. _ — Klics 
futásnak eredt és valószínűleg időközben 
kijózanodván, nyilván a büntetéstől való fé 
leimében, útközben felakasztotta magát.

— Megőrült kerékhajtó. Ma délben
az utcán mindenkit megszólított Tóth And­
rás nyomdai kerékhajtó. .

— Hatezer példányt kell nyomni 1 
Gyorsan, még kétezret utána mondta.

Feltűnt végre a rendőrnek is a szeren­
csétlen alak és " bekísérte. A bűnügyi osz­
tályon kiderül, hogy a szegény ember köz- 
vesíólyes őrölt.

— Veszélyes alak. Pap József Csapó­
utca 63 sz. a. lakó cipész feljelentést tett 
Tórös. János Csapó- utca 47. sz. a. lakos 
ellen idegen vagyon rongálásért, becsület- 
sértésért és magánlak megsértéséért. Török 
ugyanis ma reggel berontott az üzletébe, 
onnan xi verte, az ablakait pedig beütötte. 
A veszedelmes ember ellen, aki még halál­
lal is fenyetegetődzött, a rendőrség meg­
indította az eljárást.

— A tüdövász és a lupus gyógy! 
tasa Londonból jelentik lapunknak, hogy 
az ottani országos kórházban bámulatos 
eredménnyé 1 kísérleteztek a tuberkulózis és 
a lupus gyógyítása terén az oysoainnal. A 
siküldött vizsgálóbíró bizottság az ered 
nényt rendkívül becsesnek tartja. Kifejti a 
jelenrés, hogy egyes betegek, akik lupusban 
is szenvedte«:, a Finseo sugarakkal való ke­
zelés után még száz ülésre sem mutattak 
javulást, ellenben az opsoninra feltűnően 
reagáltak és a gyógyulás meglepő volt. 
Mihelyt 82 opsonintartalmu szemm a vérbe 
jutott, a beteg állapota rohamosan javult.

azonnal felkelt és útra indult. Mikor a köz 
ségháza felé közeledett, egy legény állt 
elébe és baltával nekitámadt. Az orvos e<e 
renosére a koosiuton járt s igy könnyebben 
védekezhetett a merénylet ellen, melyet az 
odavaló mészáros fia akart ellene elkövetni.
A merénylőt ma letartóztatták. A járás te­
rületén egyébként nap-nap után fordulnak 
elő éjjeli zavargások, különösen Vojvodincon 
ahol az odavaló román dalárda tagjai egyre 
zavarják a lakosság békéjét. A csendőrség 
most a legszigorúbban őrködik a községben.

— Baleset. A püspökladányi va->u‘.i 
pályaudvaron súlyos kimenetelű fcalezet tör­
tént ma délután. Vigh Sándor nevű vasúti 
fékező kocsitolatásban segédkezett, miközben 
— vigyázatlanul végezve teendőjét — a se­
besen tolatott kocsi elé került, amely elütötte 
a a hatalmas lökéstől oly szerencsétlenül 
zuhant a földre, hogy a ballába térden felül 
eltört és súlyos zuzódásokat szenvedett. A 
szerenc étlenül járt embert behozták a deb­
receni közkórházba.

— Elcserélt halott. Aradról jelentik : 
Furcsa és szinte komikusnak mondható dolog 
történt a napokban az aradmegyei közkórház­
ban. A kórházban ugyanis meghalt egy beteg 
és a kórház vezetősége egymásik ember halálát 
jelentette be az anyakönyvi hivatalban. Ez a 
kellemetlen csere úgy esett meg, hogy a két 
embernek, akik egy osztályban egymás mellett 
feküdtek, tévedésből, vagy hanyagságból e 
hó 4 én bejelentette az anyakönyvi hivatalban, 
hogy Hueyecz György kórházi ápolt meghalt. 
Később azután kitudódott, hogy nem Hu- 
gyecs, hanem Dobricza Pé er halt meg. Az 
aradi törvényszék az anyakönyv illető lap­
jának megsemmisítését rendelte el s abba 
most már az igazi halott neve került bele. 
A dologban még az az érdekes, hogy az el­
halálozott Dobricza Péter gör. kel. román 
volt, mig Huvyeoz György, akinek halálát 
bejelentették, ág. ev. volt s igy Dobricát az 
ág. ev. vallás szertartásai szerint temet­
ték el.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti ée fónyképnagyitási műterme Piac- 
utca 44. dr. Ujfalussy ház. Állandó fónykép- 
kiálitás a műterem kapubejáratárál levő ki­
rakatban

— Százkétéves ember halála. Hód­
mezővásárhelyen e hó 4-én temették el a 
város mioden rendű és rangú lakosságának 
nagy r .-szvité mellett Bláyer Márton köz­
tiszteletben álló polgárt. A boldogult a ma­
gas kort t'-ljes testi és szellemi frPseségben 
érte mer, alig volt valaha beteg, nem ivott 
soha szeszes italt, de étkezés közben szive 
sen szürcsölgetett ecettel gyengén savanyított 
friss vizet. A szabadságharcot vitézül végig­
harcolta mint Kossuth Lajos katonája és 
vele együtt vitézkedett elsőszülött fia, ki 
tjvaly halt meg 72 éves korábun. Dr. Bláyer 
Antal vásárhelyi orvos édeeatyját gyászolja 
az elhunytban.

— Merénylet egy orvos ellen. A
versed járásban az ünnep mátodnapján dr. 
Kende József varadiai körorvost és tb. já­
rási orvosi taglóval akarták leütni. — Mint 
Versecről jelenük, dr. Kende Józsefet pün­
kösd másodnapjáa Abrahám Jánoshoz hi­
vatták, tik iné ■ egy:k ellenfele golyót lőtt a 
száj Ab . Mikor Kor.de ez operációval vég- 
z-n. Ábr»hám figyelme ette az orvost, hogy 
.Jane is merénylet van készülőben. Az or­
vos egykrdvüen fogadta a hirt és hazatért. 
Éjféltájban topogtak az orvos ablakán, 
hogy jöjjön azonnal a községházára. Kende

x Modern üzlet Debrecenben, Ed
dig nam létezett irányú üzlet nyílt meg a 
Piac utca 27-ik szám alatt (Városi bórház ) 
A cég tulajdonossá Aszmann Ferenc kinek 
mai számunkban megjelent hirdetésére fel 
hivjuk olvasó közönségünk figyelmét

amikor különös ós szenzációt keltő dolgok 
történnek. — A hatodik napon Sóvágó, a ra­
vasz, a ki folyton tagad ás erélyesen véde­
kezik egyszerre bizonyítani kezd. Általános 
meglepetésre előáll azzal, hogy most már 
emlékszik, hogy az a tolvaj, aki a kalapját 
ellopta egy Hosszupályiba való ember. Mégis 
nevezi az illetőt. Kéri, hogy idézzék be ta­
núnak Az embert keresik, de nem találják.
A hetedik napon az ügyész óriási izgalmat 
keltő, a tárgyalás menetében váratlun for­
dulatot jelző előterjesztést tesz. Kéri a tár­
gyalást másnap reggelig felfüggeszteni, 
mert alapos reménye van arra nézve, 
hogy Sóvágó bűntársai megkerülnek. — 
Kitudódik, hogy az ügyészségnél jelentke­
zett egy Szombati Sándornó nevű asszony, 
aki feljelentette az urát, hogy tettestársa 
Sóvágónnk és része van a Móliusz-téri rabló- 
gyilkosságban. — Szombati Sándor többször 
büntetett, fegyház viselt embert nyomban 
nyakon csípik és bekópertázzák. Tagad az 
árva, de hasztalan, a felesége, közben a fia 
is ellene vall ós fogva tartják. — Az egész 
város lázss érdeklődéssel lesi a következmé­
nyeket és a nyolcadik napon : Szombati 
Sándort szabadlábra helyezik.

Konstatáljuk, hogy ilyen valóban érde­
kes ós változatokban gazdag esküdtszék! 
tárgyalás még nem igen volt Debrecenben. 
De megállapíthatjuk mindjárt azt is, hogy 
ezért, derék, érdemekben megrokkant rend­
őrségünket illeti a jól megérdemelt elismerés. 
Mert ha a széleskörű nyomozás, mely Sóvá 
gót a vádlottak padjára juttatta, véletlenül a 
kalapon és zsebkendőn kívül egyóbb, vala­
mivel fontosabb bizonyítékokat is eredtné 
nyezett volna az ügy megközelítőleg sem 
lenne ilyen szenzációs ós bizony bizony ez 
nagy kár lett volna. Sőt Sóvágóra egy kicsit 
kellemetlenebb is.

A tárgyalás egyébbként most jutott 
igazán érdekes stádiumba. A történlek után 
a vád ós védelem között erős küzdelem kezd 
fejlődni. A védő minden törekvésével azon 
van, hogy bebizonyítsa, miszerint a nagy­
szabású bünpör nem érett még a főtárgya- 
lásra. Kéri a nyomozás kiegészítését ás a 
tárgyalásnak a jövő cikkiusra, esetleg későbbre 
való elhalasztását, mig az ügyész a vád 
szempontjából teljesen elegendőnek találja a 
vádlott kétségtelen bűnösségének megálla 
pitására a maglevő terhelő bizonyítékokat és 
erősen ragaszkodik a tárgyalás lefolytatá­
sához

Tudósításunk a mai napról a következő :
x Ninos többé hajhullás. Kipróbált, 

legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz haj- 
szesz. Két-három heti használat után a leg­
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik, - 
Olcsósága miatt mindenki használhatja Ars 
csak egy korona. Kapható használati utas; 
táseal Debrecenben Szilcz Ferenc gyógy­
szertárában, Piac-utcán.

x Az Arany Bika kávéházban minden este ci­
gányzene.

Sóvágó János bünpöre.
Méliusz-téri rablógyiikonság.

Esküdtszék! főtárgyalás.

Nyolcadik nap.

(Saját tudósítónktól.)
— junius 8.

Öt napon keresztül folyik a tárgyalás 
kalap, zsebkendő, csonkatorony körül, ki­
hallgatják a tanuk nagy részét s immár a 
befejezés felé közéig a bizonyító eljárás,

A väd és védelem mérkőzése,
A zsúfolásig megtelt teremben délelőtt 

fél 10 órakor nyitja meg az elnök a Ur-
8ya ^Szabó Bertalan ügyész beszámol arról, 
hogy a tegnapi főtárgyalás félbeszakítását 
azért kérte, mire! Szombati Sándorne Tég­
láskerti lakosnő az ügyészségnél megjelen 
és azt vallotta, hogy az ő ura, aki 163 betöréto 
lopás elkövetése miatt négy ós fél évi börtönt 
ült, részt vett a Méliusz-téren elkövetett rab- 
lógyilkosságbau. A fia szintén azt val.ja, hogy 
tudja, miszerint az apja tettestársa * óv " 
gónak. Ez ugyan nagyjelentőségű i°rduf£; 
az ügyben, de nem akaszthatja meg a io- 
tárgyalást, mely már félig le van folytatva, 
indítványozza, hogy Szombati u^ör6,t , 
tárgyalja a törvényszék és hogy a főtárgya 
lást folytassák annál is inkább, mert az 
eddigi bioonyitékok sulyokból veszítenének 
a halasztás miatt. Az ellen nincs kifogása 
hogv Szombatinét ós fiát kihallgass^ .

Dr. Kardos Samu védő : Eleitől kezdvto 
mindig hangoztatta, hogy az ügy még nem 
érett meg a főtárgyadra. De erősítette 
bizonyítja ezt a meggyőződését a Szombat

V
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féle eset is. A nyomozást ki Loll egótitiLeni. 
Ha Sóvágó bűnös, akkor az ellene ed 
dig felmerült terhelő bizonyítékok később 
aem veszíthetnek súlyúkból. Indítványozza a 
főtárgyaló** elnapolását.

Ismét az ügyész fejtegeti érveit, szilár­
dan megmarad álláspontj \ mellett. Majd új­
ból a védő eióllal fel. Aztán a törvényszék 
visszavonul határozathozatalra. Egyelőre 
határozatot nem hoz Úgy dönt, hogy a tár­
gyalást folytatják, de amennyiben az szűk 
ségessó válna, elnapolják,

Bóvágő sógorának vallomása.
Ezután megkezdődnek a tanúkihallga­

tások. Nagy Imre gazdarmber, Sóvágó só­
gora kerül kihallgatásra. Az elnök figyel 
^ezt éti a tanút, hogy mint a vádlott rokona 
uem tartozik: vallomást tenni, nvijd arra a 
kijelentésre, hogy vallani akar, amit tud azt 
elmondja, megkezdi kihallgatását :

— Hol lakott a kiszabadulása után 
Sóvágó ?

— Nálunk lakott amióta Szamosujvár­
ról hazajött.

— A ruháját is ott tartotta.
— lsen.
— Hát akkor tudja, milyen holmija 

volt ?
— Láttam, de én bizony nem igen 

figyeltem meg.
— Mag tudná mondani milyen kala­

pot viselt t
— Mikor Szamosujváron be volt csukva, 

mi egy fekete kalapot küldtünk, neki, de 
mikor hazajött otthon úgy emlékszem több­
nyire zöld kalapot hordott.

— De volt neki azonkívül több ka­
lapja is ?

— Azt nem tudom, mert még a ma­
gomét sem tarom számon.

— Arra nem emlékszik, hogy nézett ki 
az a zöld kalap ?

— Nem igen nézegettem annyira, de 
talán megismerném.

— Otthon volt maga, mikor Sóvágót 
letartóztatták ?

— Otthon voltam, egy keddi napra vir­
radó reggelen történt.

— Milyen kalapja volt akkor ?
— Zöld szinti, da nem az volt, amelyet 

rendesen hordani szokott.
— Hát melyik ? egy másik, mert a régit 

valami csavargó féle ember ellopta.
— Ki volt az az ember ?
— Azt ón nem tudom. Bejött hozzánk, 

enni kórt. mag is kínáltuk kolompárral, de 
n?m kellett neki, gorombáskodott, mire 
kiutasítottam. — ikor elment akkor láttuk, 
hogy elvitte Jánosnak a kalapját, a maga 
rossz kalapját pedig otthagyta.

— Milyen volt az a kalap, amelyet ott 
hagy ott ?

— Kis fekete szinti, pörge széiü, de 
ctigjon viseltes

— Ez a dolog Sóvágó elfogalása előtt 
mennyi idővel történt ?

— Tíz, ti enöt nappá.
— Azonkívül, milyen éa hány kalapja 

volt eég Só vágónak ?
— Egy másik zöld szinti kerek kis 

szélű és egy fekete
— Mondja el csak, hol volt Sóvágó az 

tologatás előtti vasárnapon és mit csinált ?
— Együtt volt veiem, hogy éppen Imre 

totpja is volt rnuiatgatíunk.
Nem tudná megmondani Sóvágó borot­

válkozott akkor vasárnap ?
— Emlékszem, velem együtt volt a 

borbélynál.
—- Hétfőn is otthon volt Sóvágó ?
— Otthon voll, a fiammal egy kályha- 

beailuáeán dolgoztak egész nap. fin is segí­
tettem közben a munkába.

Nem ment el napközben hazulról ?
77 De igen úgy déltájban hivatták a 

-lendbtztoshoz a városházára, ahova délután
- 3 óra tájban el is ment.
—- Biztosan tudja ezt ?

Lj . ~ Didóm határozottan, igaz hogy egy 
t. I1 ‘Ul°s voltam, mert munkakozben it-

> de azért világosan emlékszem.
— Meddig járt oda Sóvágő ?

evivrimu.
Nem találta a csendbiztost és ha ma 

rosaa visszajött. Aztán tovább segített a 
munkában.

Mikor elvégezték a munkát mit 
csináltak T

Este volt már, vacsorához ültünk, 
majd bo-ozgatni kezdtünk és úgy 10 óra 
tájban nyugalomra tériünk.

— Sóvágó ia lefeküdt ?
— Azt nem tudom, mert nagyon ittas 

voltam.
— Minthogy a holmiját maguknál tar­

totta Só vágó ismernie kell egyes ruhadarab 
jait, meg ludná mondani, milyen zsebkendői 
voltak ¥

— Én bizony sohasem nézegettem 
egyet se

— Ki mosott Sóvágóra ?
— A leányom.
— Nézze Nagy Imre maga előbbi ki­

hallgatásai alkalmával nem igy vallott, mórt 
ad most mindent másként elő ?

—- Mikor a rondőrbizios ur kihallgatott, 
rosszul éreztem magam. Aztán meg nem is 
kérdeztek engem, csak Írtak.

— De hiszen felolvasták maga előtt a 
a jegyzőkönyvet és alá is irta.

— Akkor is mondtam ón, hogy nem 
igaz, ami abba foglaltatik, de erre a járás 
őrmesier ur leköpdörött.

— A kalaptolvaj vándorló ott járá­
sáról kérdezett magától valamit Bardóez 
rendőrbizi.cs ?

— Nem emlékszem rá.
— Pedig kihallgatták magát erre nézve 

is. Akkor ezt vallotta, hogy nem is volt 
otthon, hanem csak hullotta, hogy ellopták a 
kalapot.

— Úgy írták azt kérem, ahogy akarták.
Felolvassák a tanuknak Bardóez biztos 

előtt tett vallomásáról szóló jegyzőkönyvet, 
melyből kitűnik, hogy a mostani vallomás 
sokban ellentétes. — Nagy Imre sem a kala­
pokat, Bora a zsebkendőt nem tudja felis­
merni.

Elnök : Maga azt állítja, ho'jy Sóvágó 
hétfőn az elfogatása eiőtti napon otthon 
volt.

Itt meg több tanú esküvel bizonyítja, 
hogy itt látta Debrecenben.

— Hiába mondják, mert otthon volt 
velem.

Még néhány lényegi len kérdés után a 
kihallgatás véget ér.

A törvényszék az ügyész icditváuyára 
a tanú caegesketését felfüggesztette.

Öt perc szünet.

Szombatijáé kihallgatása.
Szünet után Szombati Sándornét, a 

Só rágó bűntársaként gyanúba fogott és la- 
ín.tóztaíoü Szombati Sándor feleségét hall­
gatták ki, akit a törvényszék sürgős intéz­
kedésére Birdócz biztos állított elő.

Az asszony aki tegnap maga jelentette 
fel az urat az elnök figyelmeztetésére, hogy 
vallomást te, J nem köteles, általános meg­
lepetésre kijelentette, hogy nem vall az ura 
ellen, ha nem mus :áj.

Az ügyész indítványára megkérdezték 
tőle, hogy van e közvetlen tudomása arról, 
hogy a férje a Méliusz téri bünytényben ré­
szes, amire nemmel felelt.

A védő inditványá-a három kérdést 
intéztek hozzá : 1. Érintkezett- e tudomása 
szerint az ura Sóvágóval? 2. Látta-e saját 
szemeivel, hogy r-szt vett a Móüuss téri 
rablógyilkos-tágban ? 3. Hallotta e idegentől, 
hogy Só vágó részt veit a gyilkosságban. 
Ezekre a kérdésekre is nemmel felelt.

Azután Szombati Sándor 17 éves fiát 
hallgat :ák ki aki mint az anyja szintén 
nem tesz vallomást az apja ellen. A vád 
és védelem részéről hozzá intézett kérdé­
sekre is nemmel felel.

A tárgyalási ezután Kerekes elnök 
gyengélkedése miatt olnap reggelig be­
rekesztették.

A délután folyamán Szombati Sándort 
szabadlábra helyezték.

SPOR V.
A debreceni lóversenyek. Debrecen •

ben a lóversenyek f. évi junius hó 16. 
(szombaton) és 17 (vasárnap) fognak meg­
tartatni. Ezen versenyekre páholy- és zárt­
szók jegyek Molnár Ferenc ur (Zádor La­
jos utóda) divatterméken (városháza épület) 
már mostan előjegyeztethetők. Az előjegy­
zett be'épti jegyek junius 12 tői bezárólag 
15-ke estéig ugyanott kiváltandók, mert a 
ki nem váltott jegyek azon időn túl mások­
nak adatnak el. Az eladott jegyek vissza 
nem váltató-úc Ugyanott a tribün rajza tá­
jékozásul szolgál. Hely árak egy napra: Pá­
holy (4 üléssel) az első vagy a második 
borban 16 korona, zárt izék 2 korona. Más 
féle jegyek ára es egyéb tudnivalók a leg­
közelebb megjelenő szokásos vnrsenyhirde- 
tősünkben adatik a n. ó. közönségnek tud­
tára. Versenysorozatok (programunk) Szent 
Királyi Tivadar ur m. kir. dohány és szivar 
nagy tőzsdéjében a versenynapok hetében 
20 fillérért lesznek kaphatók.

■PAfiiAím.

Pusztító vihar.
Budapest, juaius 8. Nnwyorkból jelen- 

lentik: Egy Hiilsboróból (Kansas) érkező 
távirat szerint Gössel várost (némát mennoni 
gyarmat) s vihar teljesen elpusztította Kö­
rülbelül 30 an megsebesültek.

Gróf Nayhaus bünpöre.
Budapest, junius 8. Besztercebányáról 

jelentik,: Az özvegy Beniczky Mártonná meg- 
iriérgezéséval vádolt Nayhaus gróf ágyéban 
ma este fejezték be a bizonyítást. Az ügyész­
ség gyilkosságban bűnösnek kérte kimon­
dani a vádlottat. Védő beszéde u.án az es­
küdtek Ítélethozatalra vonultak vissza.

Besztercebánya, junius 8. Mint 
Besztercebá yáról értesítenek bennün­
ket, ott ma késő este fejezte be az 
esküdtbiróság gróf Neyhauss Ottó peré­
nek tárgyalását, aki állítólag egy ottani 
gazdag úrin őt, Beniczkynét megmérge­
zett. A késő este hozott verdikt alap­
ján a vádlott grófot, az ellene emelt 
vád alól felmentette és azonnal szabad­
lábra helyezte.

Végzetes szerencsétlenség.
Bukarest, junius 8. A bukaresti 

kiállítás magyar pavilonjának építésé­
nél újból nagy szerencsétlenség történt, 
amelynél két ember szörnyet halt. — 
Ez már a második eset a magyar pa­
vilion felépítésénél.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, junius 8.
Buzakinálat kielégítő, vówlkedv javult. 

Kedvező irányzat mellett 28 000 métermázsa 
került forgalomba kezdetben változatlan, ké­
sőbb szilárdul tartott árakon. Egyébb gabona- 
nemek közül zab szilárd, a többi változatlan. 
Idő: változó.

Búza októberre 16.00--02.
Búza 7p;: arra 16.54--54.
Rozs októberre 13.10--12.
Zab októberre 1322--24.
Tengeri júliusra 13 04--06

„ augusztusra 13.18--20.
„ 1907 májusra 11.28--30

Repce augusztusra 29.00--20.

.SM’ítv:
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T. M. Helyveigazit&sul közöljük, hogy a föis- 

páni be.kiatásnál a róni. kaüi. egyházi és iskolai 
bizottsági széket V á c z i János főgondnok vezette, 
a beszédet pedig Irinyi István egyházi ügyész 
tar;ot a.

S. G T 1.) „F in de sicc 1* (ejtsd : f e n 
d 6 s z i e fc 1) franciíx szó, s.ószerint: a század vége. 
Parisból eredt szálló ige, jelenti az erkölcsi züllést, 
idegességet, az irodalom é? művészet merész sza­
bálytalanságát, a kétségbeesést, hallatlant és izgal­
masat. 2.) Finesse (ejtsd í i n e s s z) finomság, 
müfogás, ravasszág. 3) Fine (olasz, ejts fine) a 
vég, zenemüvek utolsó taktusa.

,Emlék.“ Tegye A titkos emlékei közé.

Egy mél? seb — egy csókért.
tA ref- fögimn. Bocskay emlékünnepélyén felolvasott 

pályanyertes elbeszélés.)
Irta : Szabó István.

(Folytatás.)
Hiszen úgy édes az 1 . . . Meg aztán fi is 

volt fiatat vsi ,mikor, reges régen 1 Mikor 
ezeket meggondolta, nevetségesnek találta 
mtga-mttgak Szeretett volna visszafordulni, 
de eszébe jutott, hogy ha ezt megteszi, 
kineveti az egész Patak. A diákok guuyda 
iokst enekelnek majd az ablaka alatt, a fe­
lesége meg örökösen szurkapiszkáini fogja 
ingatag, határozatlanságáért s c.ripős nyel­
vével megkeseríti minden napját s tövisekkel 
szórja tele éleiének még hátralevő részét . . ,
De már igy mégis csak jobb lesz, ha nem 
fordul vissza ! Már úgy, ahogy ! ... Rá­
bízta a vak sorsra a többit, hadd szőjje- 
foaja tovább ez kénye szerint ezt a bolon­
dos históriát ! Majd csak kiláboiodik tán 
belőle valahogy . . . valamikor . . .

8 aztán fütyörészve, pipázhatva, csen­
det en morfondirozgatva folytatta útját további 
A nap már aláhanyatlott. A kassai hegyek 
körvonalai is kivehetők voltak már az esti 
szürküleiben. Végre kinyújtották ott fenn az 
égen az angyalok a millió meg millió apró 
mécsvilágot, hogy ez vezérelje a vándort a 
eö'.étes éjszakában.

Dos ne Incédy egy ideig édesden 
szem! él gette a csillagos eget. Aztán ebbe is 
beleunt. Eláimoaodott. Lehajtotta fejét a ló 
nyakára s abban az édes reménységben, 
hogy ennek a vén bárkának talán csak van 
annvi esze, houy kitalálja az ő utjának vég 
célját, aludni próbált ... Es sikerűit . . . 
Rázós álma alatt sok mi den bad rság ütött 
tanyát felizgatott agyában ... Es mégis 
aiudt, álmodott, pihent . . . Egyszerre csak 
valami orron ütötte, de nagyon ... Csak 
akkor ve ti észre, amint egy kissé fökcsu 
doU álmaiból, hogy ő mos tulaj dönt. épen 
lóháton ül . . . Á jó áll<t megbotlott vala­
miben a meghorkant. Felcsapta a fejét.

Hajnalodul kezdett. A hűvös reggeli 
szellő kiverte a spectábiüs fejéből az álmot 
. . . Nézegette, hogy messze van e még j 
hires Hussa városa ... 8 amint igy nézde- 1 
lődik, azt veszi észre, hogy valahogy, 
honnan honnan nem, egy kis lovas csa­
pat került eléje ... A spectábilis vál­
ik őzt gondolta, hogy ez nem lehet 
más, min; a Bocskay hajdú csapatja.
Még a t ü - ondolta, hogy talán valahogy 
a vezérnek tudomásár» jutóit az 6 érkezése,
& fogadtatá-ára küldi ez. a kis loves csa 
patot. Nagyon megöl ült a nagy megtisztel- 
.etésnek ! L- gyen hát szó 1 gondolta, meg 
KöSíöni nékik a szives figyelmet és előzé­
sen.) ségét! Recsegő hangján elkial ja ma 
gát az é'kezők üdvözléséül, hogv :

— Vivát Bocskay 1 vivát líberlas Hun 
gariae 1

Erre aztán szó nélkül közrefogták és 
e;vágtattak véle 1 A soectábilis esik most 
törhette rajta a fejé., hogy milyen kelep­
cébe került Biz azok a fekete sárga lel 
küek egytől egyig a Patz német generális 
porty tzó ovi: ai voltak. Vitték is egyenesen 
a fenntisz h mél lóság elé! A domine spec 
tábili énnek Ritára megátkozta az eget és 
minden szón tjeit, a világ minden pataki

diákját, és különösen a németeket, meg az 
összes Tóthy Miehneleket.

A generális előtt kifaggatták. A domine 
apeethbilis gondolt naayot és merészet, s 
egyet fordított e subáján. — Előadta nekut 
diákul, coeroi körmondatokkal fi:szerezve, 
hogy 6 a professzor históriáé Hurgtuorum a 
paiaki collégiumban s épen ide Unott 1 — 
Mosolygott torzonborz bajusza alat) a jó 
foyáennk, az osstrák sógorok pedig rendkívül 
megörültek a ritka szerencsének ! — Szives 
fi.yelmét s éretek tett áldozatát avval gon­
dolák raeirhálálhatónak, hogy mindjárt kő­
nyele ube helyezték. — Gondolták, oogy jó 
hasznát fogják venni, mint histórikusnak e 
mint környékbeli embert felhasználhatják 
kémszemlék alkalmával utmuUtónsk, vagy 
tolmácsnak a hadi foglyok kérbesitésóné) . . • 
Hiszen egy proRssornak csak illő tudni né­
metül T . . . vagy mi a szösz ...

A generális ur 6 méltósága aztán ékes 
német nyelven mindezeket elő is adta neki, 
amivel t.ztán azt érte el, hogy a domine 
spectiibVis ebből mindent értett, csak azt 
nem, «mit mondtak. — Beszélhetett neki a 
plundrás német akár a Jézus mennybemene­
teléről ia 1 ő kelme nem látott, nem hallott 
semmit ! Ott üldögélt elmerülve mélabus 
gondolataiba, azon töprenkedve. houy mi 
módon szabadulhatna ki valamelyes fondor­
lattal a németek szerfölött kellemes tárta 
sávéból? . . .

S m«id kiesett egy kövér könysstpp a 
szeméből, amikor eszébe jutott, hogy C ta­
lán mar sohasem is fogja többet látni ked­
ves öreg társát, iskoláját, abban sok goromba 
faragatlan, szemtelen, de mégis kedves ló­
gás diákjait, aki rein oly sok bosszúságul, 
de megannyi gyönyörűséget okoztak eddig ! 
Aztán meg a virágos kis háza táját, Marcsa 
lányát, 9ki most sirba eirdegálja magát az 6 
rómitgetései, üres fenyeuetósei miatt, meg a 
drágalátos feleségét, akit csak most tudott 
érdeme szerint igazán megbecsülni . . .

. . . Mért is kellett neki a csatába 
jönni ? . . .
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Közgazdaság.
Gyűlés a kamarán. A kor. és ipar­

kamara ipari szakosztálya tegnap délután,
S rfi E'do elnökletével gyűlést tartott, me 
Ben hatóságok es magánfelek szakvéle­
ményt kérő megkereséseit intézték el.

Pénzintézetek szövetsége, magyar- 
országi pénzintézetek országos szövetsége 
debreceni körzetén megalakításának alkal­
mából e hó 10-én a kereskedő Társulat 
dísztermében tartandó ülésen való részivé- 
tőire ü vidéki intézetek közül addig is szá 
moaan jelentkeztek; a Nagyváradi takarék­
pénztár részéről Dr. Hovány és dr. 
Adorján; továbbá a Nyírbátori népbank 
Balog Ferenc által, a Nagykárolyi Keres­
kedelmi és iparbank Kaufmann Jenő által, 
e Nyíregyházi átt. hitel. int. Geiger Béla 
által, a Tiszapoigári takarékpénztár Adler 
Samu által, a szatmár vármegyei takarék 
pénztár Teilte!baum Herman, a Szatmári ko­
rona takarék és hitelintézet Acbim György, 
és végül a Hajdúszoboszlói takarékpénztár 
Kuti Adorján által képviselteti magát.

Az alakuló gyűlést tár ras ebéd fogja 
követni d. u. 1 órakor a Bika-szálloda dísz­
termében, melyre részveteli-jígyek Gaszni r 
Géza takarékpénztári tisztviselőnél (Dobi" 
ceni Első Takarékpénztár, II. emelet) kap­
hatók.

Domine Tóthy szerencsésebb csillag j 
alatt indult útnak. Amint minden baj nélkül j 
megérkezett Bocskay táborába, jelentkezet: j 
a fejedelemnél közkatonának. Bocskay egy ! 
pár óra alatt, szemmel kísérve, annyira j 
megkedvelte a derék fiút, aki nehány kisebb ! 
csatározásban már az első este kitüntette j 
m?gá;, hogy hadnagyi mundért szabatott a i 
számára. ;I

(Folvt. köv.) I

DE. BALLAY BÉLA
ÜGYVÉDI IRODÁJÁT 

PIAC-UTCA 40. SZÁM ALATT 
BÁRÓ JOZSINCZINÉ HÁZA 

FÖLDSZINTJÉN 
MEGNYITOTTA.

üzlet ül főtéren.

Aszmaim Ferenc
úri és női divatcikkek :

rjÜT MAGYAR MŰIPARI KÉSZÍTMÉNYEK RAKTÁBA. "W 

Piac-utca 27. szám alatt, (Vámosi bér hú/.,) Városházává*- szemben.

NAGY RAKTÁR MINDENNEMŰ úri és női divat, különleges­
ségekben.

Kizárólag 'Magyar müiparí kó-
sziímények nagy válasz! ókban.

Üzletem megtekintésére felhívom a 
mélyen tisztelt közönség becses figyelmét 
és szives pártfogásét kérem

Kiváló tisztelettel

ftstmann Ferenc.;272-8-8.
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NYAVALYATÖBÉS!
ti nyavalyatörés, göroa és mis ideges illapotba szén 
ad, kérjen iratot. Ingyen és bérmentve kapható i

jjlld, „Hattyú gróoiszertír" ittál Majaa-Frankfnrt.
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.«SLA.UM w ,s mm,
állam vasutak

%:í)s -jjRif..

1906. május hó l-től.

Debrecenből indul s
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad feló — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Szatmár — M.-Sziget felé — 
Csak Szelni árig (.gyorsvonat) 
Csak Szalmáéig teher v. az. sz. 
ázatmár -- M.-Sziget í. (gyorsv.) 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassa f 

m. á. vasuttó 
vásártérről — 
m. a. vasúttól 

, vásártérről — 
’■( m. á. vasúttól 

vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 

F.-Abony felé m. á. vasúttól 
F.-ÁboLy felé vásártérről — 
O.-Kócs—Polgár felém. á. v.-tól 
0,-Kócs—Polgár felé vásártéréi 
Derecske —N.-Léta felé — — 
Derecske—N.-Léta felé — —

Üpestre érkezik:
A reggel 8 6. 57 p.-kor ind.gy. v. 
A déli VJ ó. 05 p.-kor ind" sz. v, 
Ak este 10 ó. 3A.-kor. ind. sz. v. 
A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul I

A d. u. 12 6. 4 p.kor érk, gy, v. 
A d. u. 3 ó. 29 p.-kor érk. sz. v.

esto 6 ó. 29 p.-kor érk.gy, v. 
p 24 p.-kor érk. sz. v.

(r.-Ladányiggy. v. átszállással)

^cbcecenbe 
érkezik i

^ -ídapest felől (szzimélyvenat 
eudapesí—Nagyvárad f. gyorv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest-Nagyvárad felól — 
0«»« P.-Ladáiy tél ______
Csak Szatmár felől------
azAttoár—M.-(Szigetről —_
Csak M:-Szigetről — — _ _
Szatmá;' felől —__________
Kassa—Miskolc felől —____

a**sa —S.-A,-Uj hely—Szerencs

li.-Boszórinény 
8,-Sz.- Mihály 

felé

Ö.-St.-Mihály 
H-odazörménv j 

felől

F.-.a

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre - 
mávasutuoz 
vásártérre - 
mávasuthoz

;<bony -elől vásártérre -
0 A-,1'Il) ío151 m’ *• V!*3Uthoz 
0 .f ’ 1 '^olKár felől vás. tér 
Dem ;;™*‘ríf15l máv.-hoz
Deret: p!~Nagy'^6U ,el51 -

ke -Nagy-Leta felől —

óra perc

d. u. 4 30
reggel. 8 67
d. u, 3 30
este IP 35

1 d. u. 4 —

d. u. 6 56
este 8 24
d. u. 12 11

reggel 8 61
este 7 22

d. u. 4 26
reggel 6 36
reggel 5 44
d, e. 8 09
d. e. 8 16
d. u. 11 11
d. u. 11 20
d. u. 4 34
d. u. 4 47
este 't —
oste 7 07

reggel 4 35
reggel 4 66
d. u. 4 56
d. u. 6 16

reggel 9 36
d, u. 4 51

í .
d. u. 1 50
este 6 40

reggel 5 45
I este 9 35

reggel 7 35
reggel 9

86d. u. 2
este 7 —
este y 15

d. u. 3 29
este 6 48

1 éjjel a 24
d. u. 3 29

reggel 7 46
reggel 8 46
d. u 4 12
esto 10 11
esto 6 40
este 8 19

j d. e. 11 31

reggel 7 33
d. e. 7 40
este 6 22
oste 6 28
d. u, 3 29

! d. u. o 35

d. u. 7 44
d. u. 7 54

reggel 5 25
reggel 5 36
reggel • 7 ló
d. u. 18

Csikes Ernő lórii szabó
DE3BE0ZES, Főtér 58. sz. Bank palota.

Úri, polgári, katonai, papi és mindenféle 
egyenruhák a legújabb divat 
szerint készittettnek. — Dús raktár 
bel- és külföldi szövetekből.

Vidéki megrendeléseket gyorsan eszközöl

Jf g§g .<SpWa
'sgnjsL

B "11 ff

11
tem3,

. ÜlSí$

im
fisae#mm

Építkezéshez : v»«gerendák, porczelUn
ás vaskályhák, konyhák. Építkezési vasalások. 
Méhészeti czikkek és sze számok, minden 
iparághoz, fürdő kádak, jégszekrények, vas- 
butorok, gyermek-kocsik, kertészeti felszere­
lések. kerti .padok és bútorok, Minimax tűzoltó 
készülék, Ö» működő ajtózárok, kerítésnek 
való tüskés sodrony és- sodrony fonat.

Tóth Gyula
vasnagykereskedő, Debrecen, 20 és 27.

MCM&gJ3BBaWBWBBJWWMBg<B(aflCI a«BawaMBBMUBB———MM

Budapesten
Äz egyetlen

Független
Ellenzéki

nagy napilap :

AZ UJSAG“

Előfizetési ára :

Egész évre : .
Felévre: . .
Negyedévre : . 
Egy hónapra :

. . 28 k. 
14 „ 

7 „ 
2 k 40 f.

Gyönyörű ALBUM-ajándék karácsonyra AZ ÚJSÁG minden 
előfizetőjének kivétel nélkül !

Segrená óu um : „AZ ÚJSÁG“ kiadóhivatala,
Budapest, VII, Kerepesi-ut 54.
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Szclró GYÓGYFÜRDŐ I
Ungmegyében |

Glauborsós, liiilcg kénes sós viz1
Fürdőévad : május J6-től szeptember 15-ig Klő- 

idény : : ájus 16-től junius 15-ig. Utóidf ny : auguaz 
tus 15 tői s opten-btr 15-ig. 30 ,j‘ árcngoilmény- 
nypl a ia1' fisoknál. .

Ezm r. nuga in-miben páratla gyógyvíz, mint 
ivóét de vrnód 1 iztcs segélyt nyújt gyomor- és bél 
bajoknát s albaci ; atgescknál, niikacs székreke- 
d sokról ej y) én, ihólag hat. Vértódulásoknál, 
széeüUsek, hüdések, gutaiitési roham oki ál vénc- 
x ending, ivlszivólag 1 at, csuzos és kosz vény es bán- 
tohnakeál o k.r okozta erjedési termékekre, le­
rakodásokra az Ízületekben azek oloására.és ki- 
készöbölésére hat. Kövérség, szive Illája,sodas ellen 
cukorbetegségeknél, vesebalyoknál, up a cukor- 
(s fehérjekiválást gyorsan és kédvezőr »befolyásolja 

Mint fürdő különféle izzadmányokat, daga­
natokat, izületi és csontbán talma kát, csont-szut 
kedvező, n oszlatja. Görvély kóros daganatok, fo­
kélvek ellen, méh- Cs null közötti izzadmznyok 
hashártya-izzapn ányok felszívódását elősegíti a 
egkülömbfélék mckacs, idült bőrbetegségek ellen

bámulatos gyorsan hat.
Vasúti állomás: az Állóidról es Pest felől 

jövőknek Unflvár. a felvidék és illetve Kassa felől 
jövőknek Nagy-tüháty. honnan kényelmes bvrko- 
csibsn 1 és 1,4 óra alatt, elérhető.

A \ iz otthon is sikerrel használható. Ara 
1 nagy láda 40 üveggel 14 korona, kis láda 20 
üveggel 8 korona. A viz a vasúton szállítási ked­
vezményben r- szesül. , ,

Megrendelések és tudakozódások: „Rzomanc 
gyógyfürdő igazgatóságának Szobránc gyógyfürdő“ 
cimzetdők Posta-és távírda állomás helyben. A 
fürdő igazgató orvossá. Dr. Russay Gábor Lajos.

A fürdő igazgatósága.
___ ___... r*,..

Erdőbéoy^yógyfürdö.
m

Zemlénvármegyében. — Tokaj hegyalján.
Szél és pormentes erdős völgy katlanban 227 m. tengeri szín feletti magasságban. 

Fürdőidény: fülájus 24-től Szeptember 15-ig.
Vize kitűnő hatású, gazdag vas- és timsó tartalmánál fogva : a női be­

tegségekben, sópkórban, idegbán:aimakban, rheumatikus es koszvényes bántál
makban^szenve^^^^u^ gyógyhely a légzőszervi és különösen maralikus ba­

jokban s^nvedők t^s.^r^1]omás Erdöbénye. Táviratok telefonon adatnak át a 
fürdőtelepre és telepről. — Posta küldemények naponkint egyszer szállíttatnak
ki a tcle^^déé8glt^( Bock Imre Sátoraljaújhelyből, a kinél kitűnő és jutányos
élkszés és kifogástalan kiszolgálat lelhető.

Külön izraelita vendéglő és jó vendéglős. , - FrdőbénvérölÁllandóan a telepen lakó fürdőorvos Dr. Asztalos Kálmán ^döbényéröL
V'su i állomás: személvvountokhoz „Erdöbénye-fürdő megálló ne y, 

gyorsvonatokhoz °Xj8zku—Teíosva- ?llom«s, a honnan és a hova hatéség,lag 
megállapított szálitási tarifa mellett, bérkocsi

A fürdő házilag van kezelve
Fürdő leírást kívánatra küld

m

a nonnan es » au»« 
közlekedés van berendezve.

a fürdőigazgatóság.

Attira’iusfM .wc - •'A'- 3r.,,*flW3UiewÄÄeÄ'

Eladó házhelyek.
Vecsey-Bruckner-féle kegyes ala­

pítvány folytán a debreceni rét. Egyház 
tulajdonát képező azon földterület, mely 
a hadházi-ut mentén az Apafy utca és 
Ferencz József lovasági laktanya között 
fekszik, 300 négyszögöles házhelyekké 
földaraboltatván: e házhelyek mérségelt 
áron s igen kedvező részlet Vetési föl­
tételek mellet eladók.

Értekezhetni Márton Imre egyház 
ügyvédnél Piac u. 44. sz. alatt.

Debrecen, 1905. április 20.
A debreczeni ref. egyház küldöttsége.

kertek kiültetése alkalmából figyelembe 
ajánlom, nagy készletemet szép szőnyeg 
és virágzó növényekből olcsó árban.

Paczelt János
Debrecen, Koasuth-utoa.

E**-.w!«Mre-'Ve*'

Nagyon segít és utói- 
érhetlen féregpusztitó 
Üvegekben vásárol- 

juk.
j

Debrecen
Annnk Sándor 
Böszörményi István 
Csanak József 
Csicso Lajos 
Csillag József 
Deutsch Lajos 
Félegyházy János 
Eriséth Károly 
Ganovszky Lajos 
Grboberyvr es Glück 
Havas József 
Kertész Miklós

Kertész Nándor 
Klein Ignác 
Kóhn Henrik 
Komlóssy Lajos 
Kontsek Géza 
Kovács Mihály 
Krausz J. Bernát 
Lindenfeld J. Jenő 
Lusztig és Bán 
Mayer Jenő 
Molnár Jenő. 
Neumann Nándor 
Parti Ferenc

Kapható :
Rickl Antal József 
Róth Antal 
Várray József

Berettyóújfalu:
ifj. Weiszbcrger Ignác 
Ro hbart Nándor

Érmihályfalva:
Grósz Hermann 
Lévay Vince 
Pollák Móric

Hajdúböszörmény
Gemeinbeck József

kereskedőknél.

Tulogdy Ferenc
Hajdúnánás:

Slachta József
Hajdúszoboszló

Körner Lola
Tiszafüred :

Kiss Géza Ernő 
Sebőn Jakab 
W eiszmarm József

W\h ,

Debrecen, nyom «volt László József könyvnyomdájába''
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